

Risposte alle richieste di chiarimento pervenute da parte degli operatori economici prima della data di presentazione delle offerte.

ERRATA CORRIGE

Estremi della gara:

Oggetto: Affidamento diretto al di fuori del MEPA (ex art. 36 comma 2 lettera a) - d.lgs. 50/2016 per il “servizio di noleggio long rent n. 1 autoveicolo per il rinnovo parco macchine della Sogei” - Smart CIG Z331F53AF2

1) Capitolato Tecnico – Paragrafo 2 “OGGETTO DEL SERVIZIO”

Il Capoverso:

“L’oggetto del servizio riguarda il noleggio a lungo termine di una delle due autovetture sotto riportate:

- **Audi A4 Avant TFSI Business;**
oppure
- **Mercedes GLA 180 d Business.**

L’autoveicolo oggetto di noleggio dovrà avere le seguenti caratteristiche tecniche:

- cilindrata MAX 1600 cc;
- euro 6;
- colore grigio metallizzato;
- cambio marce sequenziale automatico;
- navigatore satellitare;
- cerchi in lega;
- ruota di scorta

[...]”

Si intende così sostituito:

“L’oggetto del servizio riguarda il noleggio a lungo termine di una delle due autovetture sotto riportate:

- **Audi A4 Avant TFSI Business;**

oppure

— **Mercedes GLA 180 d Business.**

L'autoveicolo oggetto di noleggio dovrà avere le seguenti caratteristiche tecniche:

- cilindrata MAX 1600 cc;
- euro 6;
- colore grigio metallizzato;
- cambio marce sequenziale automatico;
- navigatore satellitare;
- cerchi in lega;

I veicoli dovranno essere dotati della ruota di scorta di dimensioni normali o del ruotino di scorta o del kit di riparazione e gonfiamento degli pneumatici.

[...]"

2) Capitolato Tecnico – Paragrafo 3.7 “GESTIONE DELLE SANZIONI AMMINISTRATIVE”

Il Capoverso:

“[omissis]

La Sogei potrà inoltre autorizzare espressamente il Fornitore a provvedere al pagamento delle sanzioni amministrative. In tale caso il Fornitore provvederà al pagamento della sanzione amministrativa con diritto di ottenere la restituzione di quanto pagato mediante addebito in fattura.”

Si intende così sostituito:

“[omissis]

Qualora, in attuazione di quanto previsto all’art. 94, comma 4-bis, del Codice della Strada, le sanzioni amministrative vengano notificate direttamente dalle Autorità Competenti all’Amministrazione contraente o Assegnataria, l’Amministrazione provvederà al pagamento delle stesse senza il tramite del Fornitore.

Eventuali sanzioni che dovessero essere invece notificate al Fornitore, non saranno da questi pagate ma saranno respinte alle Autorità competenti per territorio. Saranno a carico dell’Amministrazione Contraente gli eventuali costi della trasmissione nel limite massimo di € 10,00 (dieci/00) e gli eventuali oneri eccedenti, dovuti a mancati o ritardati pagamenti.

L’Amministrazione Contraente provvederà, nei termini di legge, al relativo pagamento esonerando il Fornitore da qualsiasi incombenza in tal senso.

È onere dell'Amministrazione Contraente provvedere a richiedere agli uffici competenti, sin dalla data di inizio del noleggio, il rilascio dei permessi di transito (es. esonero divieto di transito in Zone a Traffico Limitato, etc.) che si rendessero necessari. Il Fornitore sarà sollevato da qualsiasi responsabilità o costo dovuto dalla mancata comunicazione di tale richiesta.

[...]"

3) Capitolato Tecnico – Paragrafo 2 “OGGETTO DEL SERVIZIO”

Il Capoverso:

“[omissis]

g) per ogni giorno solare di ritardo rispetto al termine di comunicazione di cui al precedente paragrafo 4.7 del presente Capitolato Tecnico, € 100,00 (cento/00).”

Si intende così sostituito:

“[omissis]

g) per ogni giorno solare di ritardo rispetto al termine di comunicazione di cui al precedente paragrafo 4.3 del presente Capitolato Tecnico, € 100,00 (cento/00).”

RISPOSTE ALLE RICHIESTE DI CHIARIMENTO

Domanda 1:

Si chiede conferma che l'intera documentazione di gara debba essere sottoscritta con firma digitale.

Risposta 1:

Si conferma che l'intera documentazione di gara dovrà essere sottoscritta esclusivamente con firma digitale.

Domanda 2:

Si chiede confermare che non sia necessario produrre il DGUE

Risposta 2:

Si conferma che, come da documentazione di gara allegata, non è richiesta la produzione del DGUE.

Domanda 3:

All'interno della Bozza di contratto e, più nello specifico, all'art. 1 lett. h) e all'art. 19 lett. i), viene menzionato il Patto di integrità; si chiede cortesemente di inviare copia dello stesso

Risposta 3:

Si precisa che per l'acquisizione in oggetto non è prevista la sottoscrizione del Patto di Integrità.

Domanda 4:

In merito all'accettazione del Codice Etico di SOGEI e, più nello specifico, alla Sezione relativa al conflitto d'interessi, lo stesso viene esteso ai parenti/affini in linea collaterale entro il 3 grado. Dal momento che, Destinatari del predetto Codice, sono anche i Fornitori e, di conseguenza, in caso di aggiudicazione, Arval nella sua interezza, si chiede di poter circoscrivere sino al secondo grado il conflitto di cui trattasi. Tale richiesta, sarebbe del tutto in linea con quanto richiamato nell'art. 42 del D.Lgs. n. 50/2016. Inoltre, contando, la scrivente più di 1000 dipendenti risulterebbe impossibile monitorare la situazione.

Risposta 4:

Premesso che il rispetto del Codice Etico riguarda, per la SOGEI, la fase esecutiva del contratto, si evidenzia che le regole definite nello stesso potranno essere verificate solamente in sede di esecuzione dello stesso anche in relazione all'oggetto specifico della fornitura, non si ritiene accettabile la richiesta relativa alla modifica della portata del citato Codice Etico della Sogei nella parte relativa al conflitto di interessi. In sede di esecuzione del contratto saranno verificate tutte le eventuali situazioni specifiche di conflitto anche in funzione, si ripete, dello specifico oggetto della fornitura

Domanda 5:

“L'oggetto del servizio riguarda il noleggio a lungo termine di una delle due autovetture sotto riportate:

- Audi A4 Avant TFSI Business
- Mercedes GLA 180d Business”

Risposta 5:

Si conferma che l'offerta economica debba fare riferimento ad uno solo dei due modelli riportati all'interno del Capitolato Tecnico, a discrezione del Fornitore, e che questo debba essere specificato all'interno del “Facsimile Dichiarazione di offerta”.

Domanda 6:

Per quanto riguarda gli optional minimi previsti dal capitolato si rende noto quanto segue:

- Audi A4 Avant S Tronic: non è possibile ordinare la ruota di scorta di dimensioni normali ma solo il ruotino minispare;
- Mercedes 180d GLA: è possibile ordinare soltanto il kit di gonfiaggio pneumatici.

Risposta 6:

Vedi ERRATA CORRIGE 1.

Domanda 7:

“La Sogei potrà chiedere la sostituzione dell’autoveicolo qualora si siano resi necessari, entro un anno dalla consegna, almeno sei interventi di manutenzione straordinaria su motore, cambio, parti lubrificate o dispositivi di sicurezza (non dovuti a casi accertati di dolo, incuria o negligenza, colpa grave da parte del conducente dell’autoveicolo o normale usura). Non rientrano in questa fattispecie gli interventi resisi necessari a seguito di sinistri..”

La sostituzione dovrà essere effettuata:

- a) con un veicolo sostitutivo definitivo (di quale gruppo/segmento)?
- b) con un veicolo nuovo (di durata contrattuale 48 mesi oppure per il periodo restante fino alla scadenza dei 48 mesi originari?)

Risposta 7:

Si precisa che la sostituzione dell’autoveicolo qualora si siano resi necessari, entro un anno dalla consegna, almeno sei interventi di manutenzione straordinaria su motore, cambio, parti lubrificate o dispositivi di sicurezza (non dovuti a casi accertati di dolo, incuria o negligenza, colpa grave da parte del conducente dell’autoveicolo o normale usura), dovrà essere effettuata con un autoveicolo sostitutivo nuovo, per una durata contrattuale pari al periodo restante fino alla scadenza dei 48 mesi originari.

Domanda 8:

Capitolato tecnico – art.3.7 – GESTIONE DELLE SANZIONI AMMINISTRATIVE:

“La Sogei potrà inoltre autorizzare espressamente il Fornitore a provvedere al pagamento delle sanzioni amministrative. In tale caso il Fornitore provvederà al pagamento della sanzione amministrativa con diritto di ottenere la restituzione di quanto pagato mediante addebito in fattura.”

Si chiarisce che dopo aver operato la rinotifica di un verbale il fornitore non ha più la possibilità di gestire tali documenti in nome e per conto del cliente.

Risposta 8:

Vedi ERRATA CORRIGE 2.

Domanda 9:

Capitolato tecnico – art.6 – PENALI:

“g) per ogni giorno solare di ritardo rispetto ai termini di comunicazione di cui al precedente paragrafo 4.7 del presente Capitolato Tecnico , € 100,00 (cento/00);”

Si chiede di chiarire a quale articolo faccia effettivamente riferimento la penale riportata alla lettera "g" poiché l'art. 4.7 riguarda il tema “LINGUA”.

Risposta 9:

Vedi ERRATA CORRIGE 3.

Domanda 10:

Si prega di confermare che non sia richiesta la cauzione provvisoria né il pagamento del contributo ANAC.

Risposta 10:

Si conferma che per tale procedura non è richiesta né la cauzione provvisoria né il contributo ANAC.

Domanda 11:

Si chiede conferma che non sia presente una base d'asta.

Risposta 11:

Si precisa che l'Importo Massimo Stimato per l'acquisizione in oggetto è visibile nella “Determina a contrarre” sul sito Consip, sezione Trasparenza.

Firma del responsabile

Approvazione

Sante Dotto

Vale la data della firma digitale

del documento